



145986 – 他的公司每年举办年度晚宴，称之为圣诞晚餐，其教法律例是什么？

السؤال

我在马来西亚的一家美国公司工作，他们每年举办年度晚宴，称之为圣诞晚餐，虽然它被称为圣诞晚餐，但是没有圣诞仪式的各种活动，但在晚宴上有一个交换礼物的传统，除此之外，与任何普通公司的年度晚宴完全一样。是否允许参加这个晚宴呢？如果公司选择我来担任本次活动委员会的成员之一，我应该怎样做？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

教法不允许穆斯林参加异教徒的宗教节日，无论参加的理由是什么，这种行为是严重的大罪，因为它是帮助和鼓励以物配主的行为，并且表现出对异教徒节日的喜欢。

所以穆斯林不能向异教徒祝贺这些节日，也不能在异教徒的节日里给他们赠送礼物。

我们在 (947) 号问题的回答中已经阐明了这一点，敬请参阅。

在上述问题中提到的这个庆祝活动（年度晚餐），主办方以宗教节日（圣诞）的名称为它命名，圣诞庆祝活动的期限不是一天，而是好几天，从12月24日晚上开始，直到1月6日，一共是13天。

圣诞节的仪式包括吃晚餐，就是他们所谓的“圣诞晚餐”，以及交换礼物，而这正是在上述问题中提到的，他们在这个庆祝活动中也是这样做的，可以说这是一个具有宗教性质的仪式，或者至少是因为宗教原因或者与宗教有关的庆祝活动，穆斯林不能参与这样的庆祝活动，也不能向庆祝节日的异教徒表示祝贺。

如果公司的员工通常都参加这样的晚宴，或者直接收到邀请，你应该尽量的不要参加，想方设法的摆脱它，因为许多著名的公司都尊重员工的宗教感情，这是大家有目共睹的，如果你说明自己因为宗教原因而不能参加这样的庆祝活动，这些令人尊敬的公司会估计你的处境，并且尊重员工的隐私权。



欲了解更多内容，敬请参阅（[127500](#)）和（[85108](#)）号问题的回答。

愿真主使你如愿以偿。

真主至知！